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– Сер ію Оле сандрович , роз ажіть, б дь лас а
про за лад, я ий Ви очолюєте?

– Психіатрична лі арня Ми олаївсь о о район роз-
ташована в с. За лад за 4 м від райцентр і являє собою
ба атопрофільний стаціонар, розрахований на 510 ліжо , я і
розміщені в 9 відділеннях. У лі арні ф н ціон ють лінічна,
біохімічна, ба теріоло ічна, паразитоло ічна лабораторії,
лі вально-діа ностичні абінети – рент еноло ічний, фізіо-
терапевтичний, ф н ціональної діа ности и, стоматоло-
ічний, лі вальної фіз льт ри. На стаціонарне лі вання в
лі арню пост пають психічно хворі Ми олаївсь о о,
Жидачівсь о о, Городоць о о, Стрийсь о о, С олівсь о о і
Дро обиць о о районів Львівсь ої області.

– Я ими є Ваші рез льтати роботи?

– Сьо одні мож впевнено озв чити одн оловн тез :
лі арня міняється. І міняється до ращо о. Приємно зайти
відділення. Гідно ви лядає вхід до 6, 5 та 4 відділів. На очах
змінюється приміщення палат та хол відділення. Поб дований
спортмайданчи для міні-ф тбол та волейбол . На підході –
бас етбольне поле. Встановлено стіл для пін -пон в
реабілітаційній палаті 9 відділ . Та ий стіл б де і 7 та 6
відділеннях. За плений спортінвентар. А тивно впровад-
ж ється терапія зайнятістю – стаж вання наших інстр торів
дало свої позитивні рез льтати. Тепер стаж ватися за ордон
поїд ть медичні сестри.

– У лі арні широ о впровадж ється арт-терапія, що
це та е?

– С часна арт-терапія в оловороті
нашо о стрім о о час здатна і задо-
вольнити д шевні потреби, і вирішити
найрізноманітніші проблеми. Можна
с азати прадавні часи сі люди
займалися мистецтвом щодня. Засі-
вали поле – співали, білили хат –
розмальов вали стіни, дов ими зимо-
вими вечорами створювали мереживні
аз и сією родиною. Одна ті часи
залишилися дале о в мин лом .Жителі
ж сьо однішньо о ме аполіс же про-
идаються втомленими й проживають
робочий день в нелюдсь ом темпі, а
вільний час присвяч ють споживанню
поп -лярних прод тів: чіпсів, серіалів,
поп-м зи и, тощо. Д шевні ж пориви
особистості залишаються непоміче-
ними й нереалізованими, та осідають
непідйомним тя арем в тілі, прово ючи
вини нення психічних й фізичних нед .

Арт-терапія допома ає людині
поверн тися до призаб тої радості
самовираження, самопізнання, само-
створення,дар є незаб тні враження й
відч ття, наснаж є на вір в себе,
а тивіз є вн трішній потенціал осо-
бистості й осяює нові шляхи вирішення існ ючих проблем.
Ви ористов ючи танець, малюно , ліплення, м зи , проз ,
поезію, театр, ми можемо пізнавати хвилюючі життєві
переживання, поч ття й фантазії. Власне мистецтво від риває
вито и натхнення, ініціює творче зростання людини і зцілює
її д шевні рани.

– Я арт-терапія вживається пси-
хіатричній лі арні Ми олаївсь о о район ?

– Пацієнти з ці авістю ви он ють поставлені
перед ними завдання: ліплення, в’язання,
ач вання, малювання, шиття, створюють
аплі ації з різних підр чних матеріалів. Д же
ці аві роботи пацієнтів 9 відділення (завід вач
відділення Мар’ян Іванович Ц дний). У 5-м
відділенні (завід вач Ми ола Антонович
Бідонь о) пацієнти та ож малюють, в’яж ть,
шиють. Кер є цими заняттями талановитий
інстр тор Ганна Володимирівна Цар.

– А чим ще можете похвалитися?

– У 2007 році лі арні від рито арт- алерею «У С арбе а»,
де ми виставляємо роботи хворих. У ній завжди є відвід вачі.
Є нас і свій істори о- раєзнавчий м зей, отрий розміщено
оловном орп сі лі арні «ZAKLAD». Для тих, о о ці авить

історія раю, проводяться е с рсії. І я рез льтат, в методиці
арт-терапії з’явилися позитивні ре-
з льтати. Та ож при лі арні діє ап-
лич а для працівни ів, пацієнтів лі арні
та жителів с.За лад. У лі арні ф н -
ціон є самодіяльний театр “Госпіта-
льєри”, за частю працівни ів лі арні та
хворих.

– Ч ли, що й азет вип с аєте?

– Со рат азав, що не можна лі-
вати тіло, не лі ючи д ш . Та ож

вели е значення ми надаємо слов і
слов др ованом . У нас виходить
лі арняна азета “Добро о Вам здо-
ров’я!”. Це ор ан не тіль и адміністрації
чи профспіл ової ор анізації, а й
широ о о лі арняно о за ал і ромади
хворих. Та є вільном світі, та має
б ти і в нас.

– А чи маєте можливість зай-
матися спортом?

– В 2010 році від рито спортивний
майданчи та проведено перше
зма ання з міні-ф тбол між праців-
ни ами медично о та осподарсь о о
стр т рних підрозділів лі арні. Перше

зма ання б ло особливо свят овим. Йо о від ривали оманди
дітлахів села, серед я их б ло ба ато дітей меди ів
психлі арні. Зма алися дві оманди. Гра б ла завзята, хоча й
за інчилась із рах н ом 0:0. Меди и про рали з пенальті 1:3.
Профспіл а лі арні переможцям вр чила новий ф тбольний
м’яч. Б ло ба ато радості, сміх , хороших позитивних емоцій.
План ємо, що та і спортивні свят вання стан ть лі арні
традиційним.

– Бач Вас з Вашими хворими – все спільне...

–Ми затвердили й оп блі вали азеті “Правила лі арні”.
Там є та ий п н т: “ Хворий не без часний об’є т лі арсь их
з силь. Ш ай з ним дійово о співробітництва”. Тож ми
нама аємося саме та робити. Та й пам’ятаються слова Лева
Толсто о. У статті “Праця, смерть і хвороба” він розповідає
індійсь ле енд : “Бо послав на людей хвороби для то о,
щоб вони зроз міли, що здоровим треба жаліти хворих і
допома ати їм, з тим, щоб, оли вони б д ть хворі, здорові
допома али їм”.

Тетяна ЯРЕМЧУК,
відповідальний реда тор
інформаційно о бюлетеня

“За медичні права”

     10 жовтня – Всесвітній день психічно о здоров’я

Психологія здоров’я
Слово «психіатрія» з рець ої означає «лі вання д ші».

Всесвітній день психічно о здоров’я відзначається з 1992 ро , за ініціативою Всесвітньої
федерації психічно о здоров’я. Метою Всесвітньо о дня психічно о здоров’я є с орочення
поширеності депресивних розладів. Цьо о ро День пройшов під аслом – «Інвестиції в охорон
психічно о здоров’я».

В У раїні проблема психічних захворювань стоїть досить остро. Третина раїнців пере-
живають за своє життя хоча б один розлад. У Львівсь ій області на диспансерний облі із
вперше встановленим діа нозом щорічно ставиться на облі 2500-2600 осіб доросло о на-
селення. А за алом на облі переб ває понад 47000 осіб.

Психіатричн допомо на Львівщині надають 208 лі арів-психіатрів, що становить 1,02
(в 2009р. – 1,06) на 10 тисяч населення. У нас ф н ціон ють 8 б дин ів-інтернатів психоневроло-
ічно о профілю на 875 ліжо , працюють 12 спеціальних за альноосвітніх ш іл-інтернатів для
дітей з затрим ою психічно о розвит , мовними пор шеннями, роз мовою відсталістю і 2 б -

дин и для інвалідів з дитинства. Лі ють д ші і Львівсь ом обласном ом нальном за ладі “Психіатрична лі арня
Ми олаївсь о о район ». Про те, чим особливий цей за лад розповідає сьо одні оловний лі ар Сер ій ГЕЙШЕВ.

Іще в стародавньом Китаї для боротьби з нервовими потрясіннями пра ти вали
змальов вання ієро ліфів. Нині дослідни и виявили, що пиш чи, малюючи чи ліплячи із
пластилін , людина повністю розслабляється, частота її п льс с ттєво зниж ється і це
дозволяє їй бодай на орот ий час опинитися стані армонії. Гармонії з собою.

Ці авий фа т, що починаючи з ХХ сторіччя, оли людина дося ла небачено о раніше
про рес , вона пост пово стала повертатися до примітивних форм творчості, бо саме
через них людина свідомила можливість пізнання себе.

За оцін ами ВООЗ на
планеті сьо одні живе
понад 450 мільйонів
людей, що страждають
психічними захво-
рюваннями. До ризи
розвит психічно о
розлад в тій чи іншій
формі схильний ожен
четвертий житель
планети.

Ліки для душі
10 жовтня пройшов поетичний вечір пацієнтів

Львівсь о о обласно о психоневроло ічно о дис-
пансер . Захід б в при рочений до Всесвітньо о дня
психічно о здоров’я.

Отож, др ом стаціонарном відділенні психо-
невроло ічно о диспансер лі арі та пацієнти зібрались,
щоб заб ти про проблеми та просто помріяти. У теплій
атмосфері вони співали, читали вірші Дмитра Павлич а,
Тараса Шевчен а, Володимира Сосюри, Ліни Костен о
та інших. Чимало талановитих пацієнтів де лам вати
свої вірші. Темою поетично о вечор стала «Золота
осінь».

За словами психоло а-реабілітоло а др о о
стаціонарно о відділення Львівсь о о обласно о
лінічно о психоневроло ічно о диспансер Ірини
Грабовсь ої, подібні вечори додають пацієнтам
впевненості в собі, зменш ють соціальний острах та
ізольованість від с спільства.

Крім та их ло альних заходів, диспансер співпрацює
з ромадсь ою ор анізацією Центр соціальної допомо и
та реабілітації «Плече», я а проводить чимало прое тів
для допомо и пацієнтам та їх родині. Та ож лі арі
диспансер домовляються про без оштовні е с рсії
м зеями Львівщини та пере ляд вистав театрі ім. Марії
Зань овець ої.

«Ми че аємо від ромади небайд жості, щоб та их
людей не відштовх вали», – на олосила Ірина Гра-
бовсь а.

Актуальні зустрічі
14-15 жовтня 2011 ро онференційном залі

У раїнсь о о атолиць о о ніверситет пройшли
«Львівсь і психіатричні з стрічі» за частю провідних
фахівців ал зі психіатрії з У раїни, Польщі, Спол чених
Штатів Амери и. Їх ор анізатори: Асоціація психіатрів
У раїни, У раїнсь ий атолиць ий ніверситет, Львівсь а
обласна психіатрична лі арня, Головне правління
охорони здоров’я Львівсь ої облдержадміністрації.

У про рамі «Львівсь их психіатричних з стрічей:
вист п дире тора відділ психіатрії та біхевіоральної
медицини Мічі ансь о о ніверситет Ері а Етчіса, я ий
ознайомить часни ів з основними прото олами
лі вання синдром шизофренії, ал о ольної та ні о-
тинової залежності, фарма оло ічними та нефарма о-
ло ічними методами їх лі вання. За словами оловно о
психіатра ГУОЗ ЛОДА Юрія За аля: «З стріч та ом
форматі проводиться Львові вперше. Проте, вра-
хов ючи а т альність професійно о обмін досвідом, та і
з стрічі відтепер стан ть традиційними і б д ть про-
водитись Львові щорічно для представни ів всіх
областей У раїни, а не лише Західно о ре іон ».

     Добрі новини


